

谭德塞和特朗普都很委屈

在蓬佩奥看来，英国疫情这么糟糕，美国疫情世界第一，与美英政府没多大关系，就怪 WHO，就怪谭德塞。当然，可以理解的原因，蓬佩奥还一定要扯上中国。

坦率地讲，这还是第一次看到世卫组织（WHO）总干事谭德塞这么生气。在日内瓦，面对众多记者，他连说了几句话：那些说法都是虚假的，让人无法接受，没有任何根据！

让谭德塞很无奈的是，他们在拼死救人，但在不久前访问英国期间，美国国务卿蓬佩奥却宣称，中国“收买”了谭德塞，而且，世卫组织这样的“政治”而非科学机构的失误，才导致了“英国的死亡案例”。

换言之，在蓬佩奥看来，英国疫情这么糟糕，美国疫情世界第一，与美英政府没多大关系，就怪 WHO，就怪谭德塞。当然，可以理解的原因，蓬佩奥还一定要扯上中国。

如果说以前，美国主要攻击 WHO 这个组织；但这一次，美国直接攻击个人了，而且还到处传播。如果是普通人，也就罢了。但蓬佩奥毕竟不是寻常人也，他是美国最高外交官，那是代表美国在说话。

证据呢？蓬佩奥不提供证据。

所以，那么好脾气的谭德塞，也忍不住拍案而起，公开痛骂蓬佩奥是一派胡言。美联社就感叹，谭德塞作出了数月来针对美国批评最强有力的、最响亮的答复。

很有意思的，谭德塞骂完后，来自西方国家的 WHO 两位高级专家也加入了痛批。

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安是加拿大人，他就痛心疾首：“过去七个月，我们世卫组织的许多员工都是每周工作七天，每天工作 20 小时，许多人多年来都在前线冒着生命危险，所做的一切都是为了拯救生命……”

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范·科霍夫是美国人。她说得更直白：“我自己作为一名美国人，感到有必要说几句话，我很荣幸和大家并肩作战，我每天第一手看到谭德塞和瑞



刘洪

安怎么工作……”

我相信他们说的也是事实，毕竟，全球疫情那么严重，WHO 职责所系，各种协调各种指导，忙得焦头烂额，但偏偏还背后一刀，你说怎么能不怒火中烧？

但蓬佩奥的老板呢？特朗普却很悠闲，就在刚过去的周末，换上高尔夫装的特朗普，又去了他在新泽西的自家产业，和朋友打高尔夫球了。有美国人统计了一下，截至 7 月 25 日，作为总统的特朗普，1283 天在办公，262 天在高尔夫球场。

如果是平时，也就罢了。毕竟，现在美国是非常时期，新冠肺炎确诊总数早已突破了 400 万，死亡人数马上就达到 15 万，第二季度 GDP 下滑超过 30%，大批美国人正失业在家中，总统却在高尔夫球场上轻松挥杆。

对于外界的批评，特朗普还很委屈，他不久前为自己辩护说：“我认为很多商界政界人士，他们无休止地工作，时常精疲力竭。高尔夫也是他们生活中的一项乐趣，但没人埋怨过他们。我通过快速地打一轮高尔夫来‘锻炼’，且从不在工作日这么做。奥巴马打得可比我要多得多……”

奥巴马又躺枪了，但美国媒体帮奥巴马算了一下，特朗普的数学老师看来真没教好学生，他去高尔夫球场的次数，远不是奥巴马能比的。这其实还不是次数的问题，而是观感的问题。想象一下，如果现在这种状况，安倍敢去打高尔夫吗？默克尔和马克龙敢去打高尔夫吗？谭德塞敢去打高尔夫吗？

你看吧，谭德塞如果有这样的行动，美国政府的唾沫，估计能把 WHO 淹死。但现在事情倒过来，打了高尔夫的特朗普却还很委屈：这个世道，对我太不公了！

唉，这就是世道！

作为总统的
特朗普，1283 天
在办公，262 天
在高尔夫球场。

✉ [发自北京]